



Детская спортивная площадка в Туринске в микрорайоне Слободка стала первым подобным объектом в этой части города

## Полезные инициативы малых территорий

В Туринске обустривают общественные пространства в рамках государственной программы

В Туринском городском округе несколько лет активно реализуют проекты инициативного бюджетирования. В 2024 году по этой государственной программе обустроили детскую и спортивную площадки.

Так, удалось благоустроить детскую площадку по проекту «Малая родина» в деревне Галлактионовке. Инициаторами выступили местные жители, а также один из предпринимателей, который не только финансово участвовал в реализации, но и помог подготовить территорию к проведению работ.

Новое общественное пространство расположилось в центре села, вблизи Дома культуры. Предполагается, что реализованный проект станет местом притяжения жителей деревни. Здесь обустроены песочница, детский игровой комплекс, горка, установлены скамейки. Общая стоимость объекта чуть более 500 тысяч рублей.

— Я считаю, что это очень важная программа, особенно для сельских населенных пунктов, территорий, которые находятся в отдалении от административного центра. В городе мы можем заниматься благоустройством, например, в рамках «Формирования комфортной городской среды», а небольшие территории мы можем охватить только благодаря инициативному бюджетированию. Кроме того, очень важно, что люди лично участвуют в ре-

ализации этих проектов, поэтому относятся к ним бережнее. Так, одним из ранее реализованных проектов стало приобретение хоккейной формы для детской спортивной школы, и я вам скажу, что отзывы очень хорошие. Люди с удовольствием вкладываются в новые проекты, искренне рады, что программа действительно работает, — рассказал глава Туринского городского округа **Александр Пузырев**.

Он также добавил, что в прошлом году подобный проект детской площадки был успешно реализован в еще одном населенном пункте муниципалитета — в селе Чукреевском. Здесь с инициативой выступил председатель сельской думы **Валерий Ковков**. Площадка очень востребована у местных ребят.

В самом Туринске в микрорайоне Слободка обустроили спортивно-игровую площадку по проекту «Счастливое детство». Микрорайон расположен в исторической части города и находится в 3 км от центра, а проживают в нем более тысячи человек. Здесь есть детский сад и школа, но раньше не было детских площадок и мест для занятия спортом.

За время реализации проекта на площадке обустроили игровой комплекс, детские карусели, качели, установили скамейки и урны, металлические ограждения. Также оборудовали баскетбольную и волейбольную площадки с необходимым оборудованием. Общая стоимость проекта — почти 2,8 млн рублей.

Параллельно уже в рамках муниципальной программы при поддержке регионального министерства физической культуры и спорта на территории также оборудовали воркаут-площадку с тренажерами для занятий уличной гимнастикой.

Отметим, что проекты инициативного бюджетирования реализуются на территории Туринского городского округа с 2019 года.

В муниципалитете уже реализовано 11 проектов как по благоустройству территорий, так и направленные на дополнительное образование детей.

Общая стоимость — более 17 млн рублей, из которых средства областного бюджета составили почти 6,8 млн рублей, 2,5 млн рублей — средства юридических лиц и предпринимателей и более 600 тысяч рублей собрали жители Туринского городского округа. В администрации отметили, что благополучателями при реализации этих проектов стали порядка 6 000 человек.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ТУРИНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

## Комфортные дороги и новые спортивные объекты

В Ирбитском районе в этом году завершено несколько масштабных проектов в сферах дорожного строительства и спортивной инфраструктуры. Так, открылась автодорога общего пользования после капитального ремонта в деревне Большая Кочевка. Проект поддержало региональное министерство транспорта и дорожного хозяйства, из областного бюджета было выделено почти 260 млн рублей. Работы велись в течение трех лет, а протяженность отремонтированной дороги составляет 4 224 метра.

— Качественное дорожное полотно, безусловно, — это не только безопасность передвижения, но и одна из важнейших составляющих комфорта жителей, а также импульс для социально-экономического развития населенных пунктов, — рассказал глава муниципалитета **Алексей Никифоров**.

Второе не менее значимое событие — открытие после ремонта автомобильной дороги протяженностью 4,5 км, которая соединяет село Килачевское и деревню Шарапова. Реализация проекта продолжалась два года на средства муниципалитета. Кроме того, в этом году приступили к ремонту моста через реку Ирбит в деревне Симанова. Сейчас объект находится в предаварийном состоянии.

— Мост играет очень значимую роль. Он расположен на въезде в населенный пункт. Кроме того, здесь находится отделение одного из ведущих хозяйств Ирбитского района — СПК «Колхоз Дружба». Здесь расположены фермы, зерносушильный комплекс, и не только, — сообщил **Алексей Никифоров**.

Модернизированное строение станет самым протяженным мостом в муниципалитете — его длина составит более 70 метров. К нему оборудуют подъезды, общая протяженность дорожного полотна составит более 100 метров. Строительные работы планируется закончить осенью 2025 года.

— Приятно видеть, как наш район расцветает. Но реализовать в одиночку такие масштабные проекты невозможно. Благодаря поддержке губернатора Свердловской области и депутатов Законодательного Собрания **Елены Тресковой** и **Григория Бачерикова** нам удалось сделать многое, — добавил глава района.



Один из крупнейших дорожных проектов Ирбитского района — реконструкция моста в деревне Симанова

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ИРБИТСКОГО РАЙОНА

А в поселке Пионерском в этом году построили новый хоккейный корт. Работы велись с начала лета. Стоимость проекта составила порядка 23,5 млн рублей. Проект поддержало правительство области. Средства были выделены муниципалитету в рамках увеличения расходных полномочий на согласительных комиссиях при принятии бюджета, рассказал глава Ирбитского района **Алексей Никифоров**.

— Мы планируем открыть секцию по хоккею в детско-юношеской спортивной школе. Кроме того, у нас есть взрослая команда Ирбитского района. Раньше тренировки проходили на разных площадках, в нескольких населенных пунктах муниципалитета, — отметил **Алексей Никифоров**.

Помимо современного корта на территории появилось специально оборудованное помещение с теплыми раздевалками, туалетами. Здесь будет работать прокат коньков, для этого уже закуплено более 80 пар.

В администрации отметили, что в связи с погодными условиями возникли проблемы с заливкой льда.

— Сейчас принимаем решение, будем ли продолжать попытки в этом году открыть корт или все же перенесем открытие на следующий. Все зависит от погоды. Как только установится устойчивый «минус», специалисты ФОК «Олимпиец» произведут все необходимые работы по качественной заливке льда и сообщат точную дату открытия корта, — рассказал глава Ирбитского района.

